

Ченком

# Жизнь дается человеку один раз...

К 85-летию  
со дня рождения  
Николая Островского

Николай Островский всегда был и остается нашим современником и абсолютно современным писателем.

На всех этапах нашей истории — великих и трагических — везде и всегда, на путях узких и широких какое-то особое, верное направление движения подсказывала нам корчагинская узкоколейка, эта историческая символическая железная дорога, по которой шло к народам тепло — зимой, хлеб — в голод, вера — во времена безверия, верность — в разгул цинизма и попрания идеалов. Натруженный перестук ее мы слышим и поныне. Особенно сегодня, когда наконец история дала нам шанс построить общество, достойное человека.

Конечно, все мы люди разные. И не каждому «под силу» и его талант писателя, и его подвиг честного партийного бойца, и его героизм, умение даже прикованным к постели жить так, чтобы стать символом своего поколения.

Но каждому под силу стремиться, учиться этому и отстаивать не только идеалы, с которыми выростали, но и легендарного творца этих идеалов — Николая Островского. Что и говорить, человек, известный во всем мире, человек легендарной пламенности и славы, писатель, чьи произведения «Как закалялась сталь» и «Рожденные бурей», статьи и письма стали учебниками жизни борцов за судьбу своих народов на всех пяти континентах.

По мере того, как принципы реальной жизни, реальные «идеалы» в нашем многонациональном доме удалялись от идеалов, провозглашенных Великим Октябрем, которые были священными идеалами Николая Островского и его героев, по мере девальвации истинных святынь на шкале общественных ценностей, где-то то удалялся к горизонту, то исчезал, то вновь появлялся и Николай Островский, и его незабываемый, легендарный Павка Корчагин.

Давайте не забывать ни на минуту слов, которые они никогда не забывали: «Самое дорогое у человека — это жизнь. Она дается ему один раз, и прожить ее надо так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы, чтобы не жег позор за подленькое и мелочное прошлое и чтобы, умирая, смог сказать: вся жизнь и все силы были отданы самому прекрасному в мире — борьбе за освобождение человечества».

Михаил ШЕВЧЕНКО.

Поэт, лауреат республиканской комсомольской премии имени Николая Островского.

«ЛЕНВОСТАМ ПРАВДА» 13.0 СЕН 1989

Г. Львов